



# 上海大学文学院周志

2020年第24期(11.02-11.08)

总第503期

文学院周志：忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

## 喜报

★中文系宋鸽老师的《曾锦文马来语译中国古代小说研究(1891-1913)》获“浦江计划”C类项目资助。

★中文系邵炳军、黄景春、杨逢彬，文化研究系罗小茗4位老师国家社科基金项目顺利通过结项验收。

负责人	项目名称	结项等级
邵炳军	两周之际“二王并立”时期诗歌创作时世考论	良好
杨逢彬	运用现代语言学方法考释先秦汉语疑难词句的理论与实践研究	合格
黄景春	中国当代财神信仰及其价值批判研究	合格
罗小茗	当代科幻文学中的城市书写与国族建构研究	合格

★近日，上海大学国家语言文字推广基地收到来自教育部语言文字应用管理司的感谢信，信中肯定了基地在此次在

线示范培训中发挥的积极作用，对参训的基地指导教师和志愿者团队人员表示了诚挚感谢。

2020年5月至8月，上海大学国家语言文字推广基地积极响应国家语委的号召，在上海市语委、市教委的统筹协调下，主动承担了国家语委对52个未摘帽贫困县教师开展的国家通用语言文字能力提升在线示范培训，对新疆贫困县英吉沙县开展了民族教师国家通用语言文字能力提升在线示范培训并取得圆满成功。

## 新书发布

◆中文系刘旭光教授著作《艺术与真理》于2020年10月，由商务印书馆出版。本书旨在对艺术形成一种统摄性的认识。这种认识高于爬梳资料，高于阐释思想，高于审美，高于品鉴，近似捕捉真理史在艺术史中的投影。尽管作者不工于绘画，但若读者能在本书中看到作者为人类的艺术精神所作的画像，将其当作一次对艺术精神的指引与巡游，那将是作者最大的欣慰与鼓舞。

刘旭光，男，1974年生，甘肃武山人，博士，上海大学教授，博士生导师（美学、艺术学理论），曾为上海市曙光学者（2011），上海世博会中国馆专家组成员，马克思主义理论研究和建设工程重点教材《西方美学史》课题组专家，上海师范大学美术学院执行院长。主要从事中西方美学思想史与艺术学理论、文艺理论研究。主持国家哲学社会科学项

目与教育部项目、上海市哲学社会科学项目多项，在 CSSCI 级刊物发表论文 90 余篇。

## 学术信息

◆中文系葛红兵教授担任第一作者的《中国创意写作学的理论构建与前沿话题》、张永禄教授的《创意写作研究的学科愿景、知识谱系与研究方法》同时在《写作》发表，刊于 2020 年第 5 期。

## 一周资讯

11 月 3 日（周二），学院党委副书记袁铭、团委副书记宋亚丽、留学生辅导员郭鸣、本科生辅导员唐传星、张旭一行来到睿泰集团进行走访交流，双方就进一步合作共建事宜进行了研讨。

11 月 5 日（周四），上午，学院党委书记吴仲钢、工会主席崔佳、分工会委员周薇，代表学院前往退休教师董乃斌、程蔷、吴欢章、陈伟娟老师家中探望、慰问。

11 月 5 日（周四），复旦大学陈引驰教授受中文学科之邀，带来了题为“庄子思想主张”的讲座。讲座由中文系王培军教授、刘奕副教授主持，四十余名师生参与了讲座。

11 月 6 日（周五），上午，学院举行五届三次“双代会”，学院教代会代表、工会会员代表及列席代表参加会议，会议由党委书记吴仲钢主持。党委副书记、院长张勇安就《上海

大学文学院岗位绩效管理方案（草案）》进行了解读。与会代表认真审议，学院分工会主席崔佳宣读《上海大学文学院第五届三次“双代会”表决办法》，代表们以无记名投票方式进行表决，《上海大学文学院岗位绩效管理方案》获得顺利通过，接下来方案将进入有序实施阶段。

11月6日（周五），上午，上海研究院常务副院长赵克斌、合作处处长张恒龙，行政处处长李青来访文学院，党委书记吴仲钢、院长张勇安等接待了嘉宾，双方就上海研究院如何进一步支持学院相关学科发展进行了交流。

11月6日（周五），上午，温州大学创意中文学科易永宜教授一行4人来访我院，与创意写作学科进行交流，会议由中文系副主任许道军主持。

11月6日（周五），中午，本科生党支部开展主题党日活动。活动参观了钱伟长图书馆的“四史”学习教育特展《99个瞬间——新上海成长史》主题展览。

11月6日（周五），下午，上海大学工会干部实务研讨及工运理论研究培训会举行。会上，宣读了2020年工会委托课题立项通知、2019年工会理论研究获奖课题并进行了表彰。学院党委书记吴仲钢的《发挥教代会民主管理功能——二级教代会规范化建设研究》获上海大学工会2020年委托课题立项。学院工会主席崔佳参与的《价值多元背景下高校青年婚恋观研究》获2019年上海大学工会理论研究论文三

等奖，主持的《新时代高校基层工会组织的新作为探究》获鼓励奖。

11月6日（周五），晚，上海大学古诗文吟诵和创作工作坊在图书馆报告厅举办第四十二期专题活动，指导老师姚蓉教授和特邀指导老师王思思副教授共同对同学们的吟诵和舞台表演进行了指导和训练。

11月7日（周六），下午，中文系丁治民教授担任首席专家的国家社科基金重大项目“东亚汉字文化圈《切韵》文献集成与研究”开题报告会在乐乎新楼举行。会议开幕式由上海大学文科处处长曾军教授主持，校党委副书记欧阳华、文学院党委书记吴仲钢先后致辞祝贺。开题环节由专家组组长鲁国尧教授主持，项目首席专家丁治民首先作开题报告，简要陈述了项目选题、实际现状、设计思路等情况。李开、黄笑山、孙建元等分别代表子课题组汇报了目前进展和进一步的工作思路。

11月7日（周六），下午，清华大学的黄德宽教授“新时代语言文字研究的新机遇”的报告举行，文科处处长曾军教授主持讲座。

**《周志》团队期待来讯，您的信息很重要！**